

读一本《三字经》，采一回红菱，跟阿Q合影

这样玩转绍兴乌篷船风情月

黄蕾 吕璇玟

坐在乌篷船上，微风飘拂过耳边，左侧是湖中有山，山中有洞的奇景；右侧是亭台楼阁俱全的美景；身前是鲜嫩可口的红菱；耳边是咿呀呀的社戏。2016年9月23日，带着水墨画意象的绍兴乌篷船风情月就在这晃悠悠的乌篷船上拉开了帷幕。如何在国庆期间轻松玩转绍兴？结合为期两个月的乌篷船风情月活动，新鲜火热的攻略在此奉上。

去鲁迅故里的“三余书屋”早读 去兰亭写一个字，看能打几分

一条窄窄的青石板两边，一溜粉墙黛瓦、竹丝台门、花格木窗建筑，原汁原味的三味书屋、百草园、鲁迅故居、鲁迅祖居得以完整保存，长庆寺、土谷祠、静修庵、恒济当铺、咸亨酒店等鲁迅笔下的遗迹穿插其间，寿家台门、朱家台门、何家台门等一批老台门古韵犹存。

踏进鲁迅先生笔下如秘密花园般令人向往的百草园，你一定也会想尝尝园中紫红的桑椹和酸甜的覆盆子，想在树荫下听蝉鸣唱。

在风情月期间，三味书屋旁的“三余书屋”内设有有一个旧时的私塾演示活动，我们可以坐在旧时木质椅子上，手中拿着三字经，与老先生一起摇头晃脑地念着“人之初，性本善……”，亲身感受鲁迅当年读书的意境和绍兴旧时的私塾文化；老先生还会出谜题，如“千里马”对什么？如你能答出“九霄鹏”，便可获得具有纪念意义的书签。

在鲁迅故里的西南方向便是兰亭景区，其依山傍水、茂林修竹，为一处幽雅的古典园林。去兰亭必去曲水流觞。如今在这里有仿古雅集——身著古装的仕女点香祭拜，表演修禊舞；香薰撒身，消灾祈福，感受神祇。我们也可身著文人古装入座，曲水流觞。酒杯随着蜿蜒的水流来到我们面前，仕女将之挑起递给幸运儿，接过酒杯，品一口香醇的黄酒，迎着兴致朗诵诗词或表演才艺，赢得满堂喝彩。

最后来到兰亭书法博物馆。对于喜爱书法的人来说，这里可谓人间天堂。博物馆的许多地方都摆放着供游客练书法的多媒体书法体验设备，我们可以选择自己喜欢的书法作品，写上一个字，多媒体书法体验设备便会为我们打分，是不是颇有趣味呢？

坐乌篷船上品红菱 在大禹陵中闻桂香

“乌篷船，是绍兴独有的文化符号。”绍兴

绍兴



鲁迅故里



沈园



晃悠悠的乌篷船

市旅游集团董事长沈安龙介绍，绍兴乌篷船手脚并划的独特方式，在世界上是独一无二的，极具代表性。风情月期间，不管是随波荡漾于河湖之上，还是咿呀穿行于桥巷之间，乘坐乌篷船，领略会稽山的自然风光，体会景区丰富内涵，感受多层次魅力。

如今正是江南水乡红菱成熟之时，你可以乘着乌篷船，现场伴着采菱曲采红菱，你还可以品尝到现场采摘的新鲜红菱，抓着两角轻轻一掰，便能露出里面鲜嫩可口的菱肉，咬一口，味甜爽口，尤像莲子。

除此之外，还能看到乌篷船。比赛人员分为民间队和职业高手队，一个个都头戴斗

笠，身穿白褂子，俨然一副旧时代船夫的模样。当比赛开始时，选手们都使劲地蹬脚使船前进，双手握着另一边的浆来掌控方向，岸上的观众在一旁呐喊助威。最初看到手脚并划的场景时，着实大吃一惊。比赛是两人一组，每个船头会放置一杯水，船碰到100米外的红球后返回，比赛依据有所用时间、水杯中剩余水量和碰撞河道的次数。这不仅是一项考验速度的比赛，更是一项考验稳定性的比赛。

看完激烈的比赛，坐上乌篷船，便能看到不远处石帆山顶的大禹铜像了。大禹铜像是大禹治水时躬亲劳作的形象，手持木耜，脚踏巨舟，气势雄伟，屹立在石帆山顶。看完大禹铜像，觉得累了，就在景区中的桂树林中休息片刻。大禹陵中种有一百多颗桂花树，每年这个时节，桂花开放，香飘万里。在此休息，闻着令人心旷神怡的桂花香，喝着爽口的桂花茶，吃着甜滋滋的桂花糕，似乎整个人都徜徉在桂花的海洋中。

只要你来绍兴 美食与奖品亦可兼得

来到绍兴，品桂花茶、黄酒、茴香豆等绍兴特色食品是不可缺少的一项活动。桂花茶不仅闻着香，喝完更唇齿留香；呈琥珀色的黄酒；茴香豆酥软清鲜，香味浓厚。茴香豆表皮起皱呈青黄色，豆肉熟而不腐、软而不烂，咀嚼起来满口生津，五香馥郁，咸而透鲜，回味微甘。

除此之外，绍兴“十碗头”也不容错过。在上菜之前，我们先品尝茴香豆、黄酒、太雕等小吃美酒，再将开阳汤、扣肉、扣鸡、扣鹅、醋溜鱼头、金钩白菜、绍式小炒等十样菜装入十只大碗中，摆上满满一桌。白底蓝花的陶瓷碗中盛着一道道地道的绍兴传统美食，让人似是穿越回了旧时。

值得一提的是，今年风情节重磅推出“游绍兴、坐乌篷、逛银泰、赢汽车——绍兴乌篷船风情旅游月大抽奖”活动，大奖为一辆大众宝来汽车使用权。9月23日—11月22日期间，凭绍兴市旅游集团下属景区（东湖、大禹陵、兰亭、沈园、周恩来纪念馆、鲁迅故里等）门票、船票和绍兴饭店及永和庄园住宿单，可到绍兴银泰城参加大抽奖活动，到店就有礼，可领取纪念品一份（领完为止），11月23日抽出汽车大奖1名。游客从各景区乘坐滴滴打车到银泰，只要输入“爱绍兴 逛银泰”，就能领取20元抵值券。

此外，绍兴市旅游集团推出的绍兴旅游的形象代言人“阿Q”以及16个微信表情包也将上线，到时候，大家可以在微信表情里下载，使用萌萌哒表情。

十月，一起去绍兴，邂逅乌篷船吧。